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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Αξιόπιστα επιχειρηματικά σχέδια για χρηματοδότηση ζήτησε ο διευθύνων συμβουλος της 

Εθνικής Τράπεζας 
Κάλεσμα στον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας για υποβολή αξιόπιστων επενδυτικών σχεδίων, ώστε οι 

τράπεζες να μπορέσουν να διοχετεύσουν στην αγορά τη διαθέσιμη ρευστότητά τους απηύθυνε ο διευθύνων 

συμβουλος της Εθνικης Τράπεζας Αλέξανδρος Τουρκολιάς. Μιλώντας στην τακτική γενική συνέλευση των 

μετόχων της Τράπεζας που βρίσκεται σε εξέλιξη το μεσημέρι της Πέμπτης, ο κ. Τουρκολιάς τόνισε οτι το 

τραπεζικό σύστημα διαθέτει κεφάλαια για χορηγήσεις, τα οποία θα καθίστανται όσο περνά ο καιρός ολοένα και 

πιο φθηνά. Αυτό που λείπει πρόσθεσε ο ίδιος είναι οι πρωτοβουλίες του ιδιωτικού τομέα σε κλάδους με 

προοπτικές ανάπτυξης. Ο κ. Τουρκολιάς υπογράμμισε επίσης ότι κυρίαρχο ζήτημα για τον εγχώριο τραπεζικό 

κλάδο και τη δυνατότητα του να χρηματοδοτήσει την πραγματική οικονομία, αποτελεί η αποτελεσματική 

διαχείριση των κόκκινων δανείων. Προς αυτήν την κατεύθυνση, πρόσθεσε ο κ. Τουρκολιας, τόσο η Εθνική 

Τράπεζα, όσο και οι υπόλοιποι συστημικοί όμιλοι έχουν αναλάβει δράσεις για την  αντιμετώπιση του 

προβλήματος με τη δημιουργία αυτόνομων μονάδων που ασχολούνται αποκλειστικά με το θέμα. Ο διευθύνων 

συμβουλος της Εθνικής Τραπεζας πρόσθεσε ωστόσο οτι οι σχετικές διαδικασίες θα πρεπει να γίνουν πιο 

γρήγορες ώστε να υπάρξει σύντομα ένα ξεκαθάρισμα μεταξύ βιώσιμων και μη βιώσιμων εταιρικών σχημάτων. 

«Ο χρόνος αναδιάρθρωσης μιας επιχείρησης πρέπει να περιοριστεί στους δυο μήνες. Όσοι δεν ειναι βιώσιμοι 

πρέπει να κλείνουν ώστε να μπορούν να στηριχθούν οι εταιρείες που έχουν πιθανότητες επιβίωσης» τόνισε 

χαρακτηριστικά ο κ. Τουρκολιάς.  Αναφορικά με το πλανο αναδιάρθρωσης του Ομίλου της ΕΤΕ επεσήμανε οτι 

θα ακολουθήσουν ρευστοποιήσεις περιουσιακών στοιχείων με κριτήριο την απόδοση τους ως προς το ενεργητικό 

τους. Ήδη έχει δρομολογηθεί η πώληση του «Αστήρ Παλλας» και της εταιρείας «Πανγαία» και θα 

ακολουθήσουν και άλλες πωλήσεις με στόχο την κεφαλαιακή ισχυροποίηση της Τράπεζας, σημείωσε ο κ. 

Τουρκολιάς. Ο διευθύνων συμβουλος της Εθνικής, αναφερόμενος στην αποχώρηση του Πέτρου Χριστοδούλου 

από τη θέση του αναπληρωτή διευθύνοντος συμβούλου της Τράπεζας, εμφανίστηκε ενοχλημένος για την κριτική 

που έχει ασκηθεί στη διοίκηση του ομίλου τα τελευταία χρόνια. 

Όπως είπε, όσοι ασκούν κριτική δεν έχουν ιδέα του τι έχει συμβεί στα χώρα τα τελευταία δυο χρόνια. Μετα τη 

γενική συνέλευση θα αξολουθήσει η συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου που θα επικυρώσει τις διοικητικές 

αλλαγές στον Ομιλο. Θα εκλεγούν τρία νέα μέλη που θα αναλάβουν καθήκοντα αναπληρωτή διευθύνοντος 

συμβούλου. Ο λόγος γίνεται για το Δημήτρη Δημόπουλο, πρόεδρο της Εθνικής Ασφαλιστικής, τον Παύλο 

Μυλωνά, επικεφαλής του Risk Management της τράπεζας και την Πόλα Χατζησωτηρίου, CFO του ομίλου. Οι 

αλλαγές αυτές, αναφέρουν τραπεζικές πηγές, συνδέονται με την αποχώρηση από τη θέση του αναπληρωτή 

διευθύνοντος συμβούλου της Εθνικής Τράπεζας Πέτρου Χριστοδούλου, ο οποίος φέρεται να έχει δεχθεί πρόταση 

από ξένο fund. Τραπεζικοί κύκλοι πάντως αναφέρουν ότι ο κ. Χριστοδούλου θα παραμείνει στο δ.σ. της 

τράπεζας. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στήριξη των ελληνικών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Την παράταση έως τις 31 Δεκεμβρίου του 2014 των μέτρων στήριξης για τα ελληνικά πιστωτικά ιδρύματα, που 

είχαν εγκριθεί για πρώτη φορά τον Νοέμβριο του 2008, αποφάσισε σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Τα μέτρα 

αυτά περιλαμβάνουν ένα καθεστώς εγγυήσεων το οποίο καλύπτει, έναντι προμήθειας, τη σύναψη νέων δανείων 

και ένα καθεστώς τίτλων του δημοσίου, βάσει του οποίου παρέχονται έναντι προμήθειας κρατικά ομόλογα σε 

επιλέξιμα πιστωτικά ιδρύματα προκειμένου να ενισχυθεί η πρόσβασή τους σε ρευστότητα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Καλύτερες αποδόσεις και από τα λαχεία τα ελληνικά ομόλογα (Bloomberg) 
Στις προοπτικές ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας αναφέρεται σε σημερινό δημοσίευμά του το πρακτορείο 

Bloomberg σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι τα ελληνικά ομόλογα, παρουσιάζουν πλέον καλύτερες αποδόσεις 

ακόμα και από αυτές του λαχείου αφού η απόδοση του 10ετούς ομολόγου έχει πέσει στο 5,79% από το 44,2% τον 

Μάρτιο του 2012, στο απόγειο της οικονομικής κρίσης. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα: «Η οικονομία θα 

αναπτυχθεί φέτος μετά την κορύφωση της χειρότερης ύφεσης σε περίοδο ειρήνης και του υψηλότερου ποσοστού 

ανεργίας στην περιοχή. Οι επενδυτές αγοράζουν ξανά ελληνικά ομόλογα», αναφέρει το δημοσίευμα 

σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι τα ελληνικά ομόλογα, παρουσιάζουν πλέον καλύτερες αποδόσεις ακόμα και 

από αυτές του λαχείου αφού η απόδοση του 10ετούς ομολόγου έχει πέσει στο 5,79% από το 44,2% τον Μάρτιο 

του 2012, στο απόγειο της οικονομικής κρίσης. Tέλος, όσον αφορά τα CDS, αναφέρει πως λόγω των αισιόδοξων 

προοπτικών για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας τώρα βρίσκονται σε χαμηλό ρεκόρ από το 2010, παρόλο 

που τα προηγούμενα χρόνια είχαν σκαρφαλώσει σε επικίνδυνα επίπεδα. 
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Μείωνεται η εξάρτηση της Τράπεζας Κύπρου από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
Το ποσόν των 950 εκατ. ευρώ πρόκειται να καταβάλει στην Τράπεζα Κύπρου η κυβέρνηση, για την απόκτηση 

κρατικού ομολόγου ύψους 1,98 δισ. ευρώ. Κίνηση η οποία θα επιτρέψει στην τράπεζα τη μείωση της εξάρτησής 

της από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) κατά σχεδόν 1 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με ανακοίνωση της 

Τράπεζας Κύπρου, το κυπριακό κρατικό ομόλογο το οποίο θα αποπληρωθεί είχε εκδοθεί για την 

ανακεφαλαιοποίηση της πρώην Λαϊκής και μεταφέρθηκε στην Τράπεζα Κύπρου τον Μάρτιο του 2013, μετά την 

απόκτηση συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της πρώην Λαϊκής, βάσει των σχετικών 

διαταγμάτων που εκδόθηκαν από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, υπό την ιδιότητά της ως Αρχής 

Εξυγίανσης. Το ομόλογο αποτελούσε εξασφάλιση για χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

(ΕΚΤ). Η αποπληρωμή του θα επιτρέψει στην Τράπεζα να μειώσει τη χρηματοδότησή της από την ΕΚΤ 

περίπου κατά 550 εκατ. ευρώ και να χρησιμοποιήσει το υπόλοιπο ποσό για μείωση του δανεισμού από τον ELA 

περίπου κατά 400 εκατ. ευρώ, σημειώνεται στην ίδια ανακοίνωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δεν υπάρχει θέμα επίθεσης στο σύμφωνο σταθερότητας, λέει ο Ζ. Γκάμπριελ 
Ο Γερμανός υπουργός Οικονομίας Ζίγκμαρ Γκάμπριελ δήλωσε σήμερα ότι δεν θέλει σε καμιά περίπτωση «να 

επιτεθεί στο σύμφωνο σταθερότητας», αλλά προτείνει μια σχεδίαση η οποία θα μπορούσε να άρει για ορισμένες 

χώρες το εμπόδιο της συγχρηματοδότησης. «Ουδείς θέλει να επιτεθεί στο σύμφωνο, ούτε και να το 

αναπροσδιορίσει με δημιουργικό τρόπο», δήλωσε ο σοσιαλδημοκράτης πρωθυπουργός, δεύτερος στην ιεραρχία 

της κυβέρνησης Μέρκελ, ενώπιον των βουλευτών της Μπούντεσταγκ. Όταν επισκέφθηκε τη Γαλλία την 

περασμένη εβδομάδα, ο Γκάμπριελ έδωσε τροφή στους οπαδούς μιας χαλάρωσης των ευρωπαϊκών 

δημοσιονομικών κανόνων δηλώνοντας ότι πρέπει να δοθεί «χρόνος στις χώρες που είναι αποφασισμένες να 

πραγματοποιήσουν μεταρρυθμίσεις». Οι δηλώσεις του αυτές έγιναν θετικά δεκτές στο Παρίσι και τη Ρώμη, που 

ζητούν μεγαλύτερη ευελιξία. Οι Γερμανοί ηγέτες δεν σταμάτησαν έκτοτε να διροθώνουν και να υπογραμμίζουν 

την προσήλωσή τους στο σύμφωνο σταθερότητας και ανάπτυξης. Αυτό θέτει στο 3% το όριο του δημοσίου 

ελλείμματος έναντι του ΑΕΠ για τις χώρες της ευρωζώνης. 
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Πολλές και υπερβολικά ισχυρές οι ευρωπαϊκές τράπεζες (DW) 
Οι μεγάλες τράπεζες έχουν γνωρίσει υπερβολική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια και συνιστούν μεγάλο ρίσκο για 

τη σταθερότητα των χρηματοοικονομικών συστημάτων, συμπεραίνει μεταξύ άλλων η έκθεση του ESRB. 

Μολονότι η συμβολή τους στο ΑΕΠ της ευρωζώνης είναι μηδενική, οι μεγάλες τράπεζες θεωρούνται ακόμη 

«ιερές αγελάδες» του διεθνούς χρηματοπιστωτικού συστήματος. Η υπερβολική ανάπτυξή τους τα τελευταία 

χρόνια εκτιμάται ότι αυξάνει τους συστημικούς κινδύνους. Στην μελέτη κατ` εντολή του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Συστημικού Κινδύνου (ESRB) που απαντά στο ερώτημα «έχει η Ευρώπη υπερβολικά πολλές 

τράπεζες;» οι επιστήμονες εκτιμούν ότι το ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα έφτασε σε ένα μέγεθος όπου η οριακή 

συνεισφορά του στην οικονομική ανάπτυξη πιθανότατα είναι μηδενική ή ακόμη και αρνητική. Και όπως 

υπογραμμίζει ένας από τους συντελεστές της, ο Μάρτιν Χέλβιγκ, επικεφαλής του Ινστιτούτου Μελετών 

Δημοσίων Αγαθών Μαξ Πλανκ: «Διατηρούμε τις τράπεζες με τεχνητή αναπνοή στις αγορές. Με τη βοήθεια του 

φορολογούμενου. Δεύτερον, διαπιστώνουμε σε πολλές αγορές ότι οι τράπεζες μπορούν να επιβιώσουν μόνο με τον 

τζόγο. Και όταν βλέπω πως μια τράπεζα χρειάζεται τον τζόγο για να επιβιώσει και ότι δεν έχει κανένα άλλο 

περιθώριο τότε καταλήγω στο συμπέρασμα ότι στις αγορές υπάρχει κάτι σάπιο». 

O φορολογούμενος διατηρεί τις τράπεζες τεχνητά στη ζωή 

Οι ευρωπαϊκές τράπεζες αναπτύχθηκαν τις περασμένες δύο δεκαετίες περισσότερο από ό,τι η οικονομία. Σε 

κάποιες χώρες της Ευρώπης οι τραπεζικοί ισολογισμοί είναι υψηλότεροι από το ΑΕΠ κατά 400 και πλέον τοις 

εκατό. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι στην Ιαπωνία το σύνολο τραπεζικών ισολογισμών αντιστοιχεί στο 190% του 

ΑΕΠ της χώρας. Στις ΗΠΑ, το σχετικό ποσοστό ανέρχεται στο 145%. Ως βασικότερα προβλήματα αναφέρονται 

επίσης το υπερβολικό ύψος χορήγησης στεγαστικών δανείων και η προσέλκυση ταλέντων από άλλους κλάδους, 

όπου θα μπορούσαν να προσφέρουν περισσότερα. Οι διαπιστώσεις αυτές οδηγούν τον Μάρτιν Χέλβιγκ σε 

ανησυχητικά συμπεράσματα: «Κανονικά πιστεύω ότι το τι είναι συνετό το γνωρίζουν οι αγορές και όχι εμείς. 

Ωστόσο, αναλογίζομαι ότι εάν ο φορολογούμενος χρηματοδοτεί τις τράπεζες και τις διατηρεί τεχνητά στη ζωή, 

αυτό είναι κάτι που δεν το γνωρίζουν οι αγορές και με κάνει να πιστεύω ότι σε τελική ανάλυση έχουμε 

υπερβολικά πολλές τράπεζες. Το κρίσιμο ερώτημα είναι τελικά εάν θέλουμε τους καλά εκπαιδευμένους φυσικούς 

επιστήμονες να μας κάνουν αναλύσεις ρίσκων στις τράπεζες ή εάν θέλουμε οι επιστήμονες αυτοί να μας δώσουν 

καλύτερες λύσεις από αυτές που έχουμε στο πρόβλημα της αποθήκευσης ενέργειας». 

Investment banking, παράγωγα και συναλλαγές με αξιόγραφα 

Το ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα δεν είναι μονο διογκωμένο, είναι και ισχυρότερο από εκείνο σε άλλες μεγάλες 

χώρες. Οι συντελεστές της έρευνας διαπιστώνουν ότι στην Ευρώπη αντιστοιχεί στις τρεις μεγαλύτερες τράπεζες 

μιας χώρας το 65-75% του συνολικού όγκου των ισολογισμών. Στις ΗΠΑ το αντίστοιχο ποσοστό δεν υπερβαίνει 

το 25%. 

Παρόλα αυτά, οι τράπεζες είναι πολύ σημαντικές για την οικονομία μιας χώρας, καθώς προσφέρουν τα 

«λιπαντικά» για τον κινητήρα της ανάπτυξης. Ωστόσο, πολλές φορές το μείγμα είναι τέτοιο που αντί να ευνοεί 

την ανάπτυξη, την υπονομεύει. 

«Όσον αφορά τις μεγάλες ευρωπαϊκές τράπεζες διαπιστώνουμε ότι οι πρωτογενείς τους δραστηριότητες, δηλαδή 

η διαχείριση καταθέσεων και η χορήγηση δανείων σε επιχειρήσεις, αποτελούν στην καλύτερη περίπτωση το 

50% της δραστηριότητάς τους. Σε κάποιες περιπτώσεις το ποσοστό αυτό είναι ακόμη χαμηλότερο. Το υπόλοιπο 

είναι investment banking, παράγωγα και συναλλαγές με αξιόγραφα. Και ακριβώς στις περιπτώσεις αυτές τίθεται 

το ερώτημα, πού είναι η συμβολή των τραπεζών στην ανάπτυξη. Υπάρχουν πολλές μελέτες που καταδεικνύουν 

ότι στις μεγάλες τράπεζες διοχετεύονται υπερβολικά πολλοί πόροι. Και αυτό σε τελική ανάλυση πλήττει την 

οικονομική ανάπτυξη», συμπεραίνει ο γερμανός οικονομολόγος. 

(Deutsche Welle) 
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